



中心城区网约车运力超实际需求

市道路运输事务中心提醒：投资经营者需审慎入行

7月16日，重庆市道路运输事务中心发出行业经营风险提示，重庆中心城区网络预约出租汽车（以下简称网约车）12.2万辆，2024年第二季度单车日均接单12.9单，日均接单量20单以上的车辆数为10051辆，运力已超实际需求，投资经营者需审慎入行。

截至今年6月底，全市已审批网约车平台公司88家，其中已正式经营59家，网约车平台公司许可名单可登录“重庆市交通运输委员会”官网—政务公开—公告公示中查看；全市取得网约车运输证的车辆13.5万辆，其中中心城区12.2万辆；取得网约车从业资格的驾驶员26.5万名，其中中心城区21.2万名。

根据运营数据监测显示，今年第二季度，中心城区网约车日均出勤接单车辆约5.06万辆，日均总订单量65.4万余单，单车日均接单12.9单，日均营收（流水）约329.2元（未剔除平台公司流水抽成、订单信息服务费等）。日均接单量10单（含）以下的车辆数为23495辆；日均接单量10~20单（含）的车辆数为17097辆；日均接单量20单以上的车辆数为10051辆。

根据数据统计分析显示，第二季度日均接单量（每月有接单记录）的网约车车辆约8.77万辆，占中心城区网约车总数的71.8%，车辆运力已超实际需求。

重庆市道路运输事务中心9大提醒

- 1 中心城区未实行网约车数量调控，办理车辆营运手续不需要缴纳证件费用，谨防他人骗取所谓的“代办费”；
- 2 签订合同时，驾驶员务必看清看懂合同的内容，谨防被口头虚假承诺、高薪高收入所诱导上当受骗；
- 3 尽量不选择“以租代购”模式，避免产生法律和经济纠纷；
- 4 对于有能力购置车辆的驾驶员，建议先短期租车运营，再根据收入情况决定是否购车；
- 5 驾驶员不要参与网约车平台公司以许诺还本付息或给予其他投资回报等方式推出的任何金融投资项目，防范金融风险，保障自己的资金安全；
- 6 各网约车平台公司市场竞争能力存在差异，一旦出现“流水提现”无法及时到位的情况，驾驶员要慎重抉择是否继续在原平台公司接单运营，避免运营收入继续累计无法提现，给自身带来经济损失；
- 7 车辆所有人要通过合同约定督促驾驶员依法在合法的网约车平台接单运营，严禁线下揽客。对通过数据核查超过180天无订单数据的车辆，将依法注销网约车道路运输证；
- 8 车辆所有人应当保持车载卫星定位系统正常使用并传输数据，严禁已变更车辆使用性质、未参加公安部门年审的车辆继续从事运营；
- 9 驾驶员务必提高安全行车意识，严禁超载、超速等交通违法行为，严防超长时间运营造成疲劳驾驶，引发道路交通事故。

新重庆—上游新闻记者 黎静 实习生 张语桐



沙区民警以心护心 为群众巧妙打开心结

男子与救命警察微信聊天 走出迷茫相约一起吃火锅

“您好，能否告知一个正规渠道，我想将我的积蓄捐赠给国家。”7月10日晚8点40分许，石井坡派出所接警大厅里，一位青年打来电话提出这么一个特别要求，值班民警刚开始以为这位年轻人应该是遭遇到电信诈骗，当民警询问他在什么地方，可以见一面时，青年立马挂断了电话，回拨数次无人接听。

小伙给卖水果老人转账500元

“这个电话是怎么回事？”民警岑松斌问旁边的同事，同事摇摇头。“哦对了，前几天来报警的那个老大爷还记得不？”两天前，一位卖水果的老人曾到派出所报警，说一位年轻男子问他：“天气这么热，生意好不好？”后来老人发现，这位年轻人竟然悄悄给他扫了500元。“这个人是不是遇到什么事情了？”老人感觉年轻人举动异常，怕他出事所以向民警求助。但事发地没有监控，无法确认这位年轻人的体貌特征。

岑松斌和同事兵分两路，一面在辖区可疑地点寻找可疑人员，同时又通过来电的电话号码添加微信。5分钟后，微信通过了，民警与微信名为鑫焱的神秘男子，开启了长达1个半小时对话。聊天记录显示，“鑫焱”承认给老人扫码送钱的行为，而且不止这一位。

民警加微信收到小伙1万转账

聊着聊着，鑫焱向岑松斌微信转账1万元，“你们也没有国库账号，收下，算是我对你救命之恩的报答吧！我也只有这点积蓄了，你再退回来，我就把你拉黑了……”“为什么要给我转账？”经过长时间的微信交流，岑松斌想起来了，去年他和同事黄立树巡逻至石井坡上的建设坡弯道时，遇到一位年轻人骑单车不慎摔倒在地上受了伤，脸上痛苦万状，民警立即将他扶起来，并送到医院进行急救，不久后他康复出院，“原来是你呀！”

鑫焱在微信中告诉民警，他失去亲人，感情受挫，打算将所有积蓄捐出去再无牵挂，但是希望警察不要找他，“我看到你们的警车在满城找我，你们找不到的。”“这样说吧，今天不找到你，我警服都得脱掉。兄弟，没有过不去的坎儿，没有迈不开腿，你也不希望我脱掉警服吧？但是今天不让你回头，我对不起这身警服。”

真情打动小伙相约一起吃火锅

民警从聊天中发现，小伙子很善良，于是继续耐心对其进行真诚地开导，并在微信上给他听了《祖国不会忘记》的动人旋律，“只是暂时被眼前的困惑迷住了双眼”“捐款给国家，除非是祖国和人民需要的时候。”

见小伙子回心转意，岑松斌说：“对了嘛，告诉我你在哪里，我请你吃火锅！”“谢谢你再给我一次活下去的理由，祖国不会忘记，真好！”见时机成熟，民警退回了他1万元的转账，鑫焱被民警的真诚所打动，表示会不再轻言放弃：“哥，我想我妈了，打算回老家去看看，等过几个月回重庆，我请你吃火锅。”

为了确认小伙子安全，民警与其保持着联系。7月15日下午，鑫焱再次发来微信：“警察哥，感谢这几天的关心！我挺好的了，今天带我妈妈去县城散心。听说重庆发大水了，够你们忙的了。注意身体，你们太辛苦了！”



炎炎夏日，关“心”为上。近日，沙坪坝区警方的民警“以心护心”，将一位年轻人和小学生的“心结”巧妙打开，让他们重新恢复阳光心态，积极面对生活中的种种不如意。

小男生厌学离家出走 警察叔叔暖心解心结

7月14日下午，沙坪坝区公安分局西客站治安派出所民警高建涛在重庆西站出站大厅带队巡逻，忽然注意到一名六七岁的小男孩在大厅独自徘徊，看上去有点不知所措。高建涛觉得蹊跷，上前搭话，但小男孩头一扭，对谁都不理不睬。

民警轮番套近乎 小男孩开口聊天

见情况有些棘手，高建涛于是将他领入了附近治安岗亭里，可不管民警怎么问，小男孩就是沉默不语。如果小男孩继续保持沉默，民警就根本找不到解决办法。

高建涛和同事连浩翔轮番上阵套近乎，一会儿变身“家庭教师”辅导起功课，一会儿又当起“保姆”分头劝导教育，拿出手机播放动画片“汪汪队”取悦小男孩，还给他讲起自己小时候读书的趣事，忙得不亦乐乎。

在民警辅警一番努力下，小男孩被逗得喜笑颜开，一边看动画片一边和高建涛等人聊了起来。原来，小男孩叫彦彦，7岁，住在大渡口区某小区，目前正在放暑假，即将读小学二年级。他说学习压力太大，实在坚持不了，就想出来找个地方散心。

暑期补课压力大 离家出走去散心

高建涛耐心劝导，要来了其父亲邬先生的联系方式。当心急火燎的邬先生在电话中得知儿子竟然远在重庆西站，一时惊讶得话都说不出。半小时后，彦彦的爸爸邬先生和爷爷急匆匆赶到重庆西站，见到了安然无恙的彦彦，心里石头也落了地，握着高建涛和连浩翔的手连声道谢。

原来，为了让儿子的学习更好，邬先生给彦彦报了暑期辅导班，想恶补一下功课。可繁重的课外作业和暑假作业让天性爱玩的彦彦产生了很大压力，加上父母每日唠叨更让他产生了厌学情绪。当天，彦彦瞒着父母出了门，想在外面散心。他随便搭上一辆公交车，漫无目的地来到了重庆西站。下车后看着此处匆匆赶路的旅客和陌生的环境，顿时犯了难，他想起解放碑是个大商圈非常热闹，便环顾一下四周准备寻找去解放碑的公交车，直到被细心的执勤民警发现。

高建涛了解情况后，反复叮嘱邬先生，彦彦年龄还小，不可揠苗助长，不然会适得其反。督促孩子学习，可以多鼓励和引导，并发挥父母榜样作用；要积极沟通，了解孩子想法，适当给予精神松绑，学习兴趣是在孩子成绩不断提高、获得自信和成就感后才会逐渐强化。在耐心开导下，彦彦保证今后会好好写作业，遇到困难及时向父母和老师传递内心想法，不会再做出离家出走这样的傻事。

新重庆—重庆晨报记者 伊文 陈军 受访者供图



小伙与民警的微信聊天截图



民警叔叔正在开导小男生